

■脱贫攻坚进行时

# 荥阳市交通运输局凝聚力量,团结一心 瞄准问题补短板 打赢脱贫攻坚战

## 多种形式开展扶贫 将扶贫政策落实到位

脱贫攻坚关键时期,荥阳市交通运输局党组选派了8名能力比较强的干部职工和局领导班子及系统帮扶责任人进驻白赵村,与驻村第一书记、工作队员一同奋战在脱贫攻坚第一线。

6月11日,荥阳市交通运输局在白赵村开展“暖心行动”,为白赵村42户贫困户家庭进行了卫生大扫除、大评比,并为贫困户送去了打扫工具。6月13日,荥阳市交通运输局筹资6万余元,为崔庙镇白赵村全体村民送去了油、伞、草帽、白糖等生活必需品。

荥阳市交通运输局对脱贫攻坚整改规范档卡工作高度重视,临时抽调30余名大专以上学历干部职工,加入到脱贫攻坚工作当中。实施“二包一”机制,一名帮扶责任人加一名工作人员对贫困户入户普查表、信息采集表、精准扶贫明白卡等,每一份材料都做得扎扎实实、精益求精。

6月17日下午,荥阳市交通运输局组织30余名大专以上学历干部职工实施“二包一”机制,临时到白赵村帮助驻村工作队完善档卡精准工作。

为庆祝中国共产党成立96周年,荥阳市交通运输局联合崔庙镇白赵村党支部共同开展建党96周年暨脱贫攻坚专题党课活动。荥阳市交通运输局领导班子、部分党员干部代表及白赵村支部党员共计80余人参加。

荥阳市交通运输局党组书记、局长孙魁为党员同志讲授党课《齐聚党员力量 助力精准扶贫》,强调农村基层党建是扶贫攻坚的关键因素,农村基层党组织要成为扶贫攻坚的坚强堡垒。要求党员干部面对发展新常态要有新思维、新本事、新作风、新精神,甘当新模范,要从观念上适应、认识上到位、能力上提高、方法上改进,展现出党员的新姿态,在脱贫攻坚工作中持续发挥党员的先锋模范作用。

## 崔庙镇重点抓好“六个一” 推进脱贫工作顺利进行

本报讯 7月17日,荥阳市崔庙镇党委书记赵国君组织10个贫困村责任组长、支部书记、第一书记召开产业化扶贫座谈会,重点结合各村实际,围绕产业化发展和集体经济发展,找出一条产业扶贫的新路子,带动更多群众脱贫。

问题一村一村排查。该镇积极开展脱贫攻坚村级互查工作,由联系村班子成员、驻村扶贫工作队、扶贫专员组成检查组,确保做到“村村过,户户清”,列出问题清单,坚持问题导向,立即整改到位,为脱贫攻坚各项工作做好准备。

档案一户一户校准。为切实做到资料真实、齐全、动态、规范、标准,对贫困户信息做到一目了然,帮扶干部、扶贫专员、驻村工作队多级审核,层层把关,确保各项基础信息“零误差”。

本报讯 近日,荥阳市交通运输局严格按照荥阳市委、市政府扶贫工作要求,迅速行动,扎实推进精准扶贫各项工作,一方面针对行业扶贫认真细致排查村村通硬路及村村通班车情况并进行完善;另一方面白赵村驻村第一书记和驻村工作队凝聚各方力量,团结一心,形成合力,为打赢脱贫攻坚战奠定了良好基础。荥阳时报 王世端 通讯员 张萍 陈玉静 文/图



荥阳市交通运输局工作人员到贫困户家走访慰问

## 立足单位自身实际 认真做好行业脱贫

根据河南省交通厅公路局关于通村公路硬化(通畅)的3个标准,行政村与外部连接的一条出口道路实现硬化,路线通至行政村村委会或学校,路面类型为沥青路面、水泥路面或其他硬化路面,路面宽度原则上不低于3.5米。对于工程艰巨、地质复杂,对环境的影响大、交通量少、占用耕地较多或通至人口较少行政村的路线,路面宽度应不低于3.0米。荥阳市交通运输局组织本单位精英骨干对所有行政村通硬化路情况进行认真核查,荥阳市所有行政村已全部符合通畅要求。荥阳市现有农村客运班线17条,拥有农村客运车辆数113台,日发班次460班次,通班车的行政村265个,开通招呼站的行政村28个,建制村通车率为95%,乡镇通车率

率为100%。

在今后行业扶贫方面,荥阳市交通运输局将继续加强城乡道路客运站建设,完善建设标准,增强资金和土地保障,引导形成与城镇布局相协调、方便群众安全便捷出行的城乡道路客运枢纽场站网络。在实现农村客运网络化的基础上,统筹协调城市公交、城乡客运和农村客运发展。整合城市公交、城乡道路客运企业、线路、场站等资源,提高集约化、组织化水平。全面提升全市城乡道路客运的服务广度和深度,实现城乡道路客运发展更加协调、网络衔接更加顺畅、政策保障更加到位,服务质量显著改善,可持续发展能力明显增强。另外将逐步开通城乡班线和预约班赶集班等叫车方式,方便百姓出行。

## ■速览

## 荥阳市林业局 组织专家开展林业 技术培训

本报讯 近日,荥阳市林业局组织林业专家、工程师田清杰到官峪村举办石榴种植培训班,官峪村贫困户、返乡农民工、农村劳动者共计113人参加。

培训会上,林业专家结合地域农业生产环境特点,分别从软籽石榴优良品种介绍、品种栽培现状与发展建议、嫁接技术、栽后管理、病虫害防治5个方面进行了专题培训,并号召大家要科学种植,科学管理,提高石榴产量。同时,田清杰还来到官峪村石榴种植园,现场就石榴疏枝、剪枝、压枝以及科学施肥、防病虫害等栽培管理技术做了现场演示培训。

据了解,此次培训时间共计15天,培训结束后组织受训人员进行考试,考试合格的发放《农村技术员证》和《石榴管理合格证》。

记者 姚辉常

## 荥阳市审计局 驻村工作队组织召开 石坡村产业扶贫会

本报讯 7月18日下午,荥阳市审计局驻村工作队组织召开石坡村产业扶贫会。石坡村两委班子、驻村工作队、18个自然村队长共同研究产业扶贫。根据石坡村地理环境、人员结构、气候因素等条件综合评议。经多方研究,初步议定种植红薯和红薯二次加工增收。

荥阳时报 王世端  
通讯员 何鹏 赵东旭

## 豫龙镇 全面走访慰问家庭生活 困难农户

本报讯 连日来,豫龙镇经过逐户走访和审核,最终确定24户家庭生活困难农户,实行党政领导结对帮扶,明确职责和具体帮扶措施。由分包领导、分包部门分别对所包家庭生活困难农户进行入户走访慰问,按照每人每月200元的标准为其发放帮扶款,并对困难家庭情况进行再了解,找准致贫原因所在,在保障最基本生活的前提下,想方设法通过其他帮扶途径,让其能够自行致富,生活质量能够持续提高。

记者 姚辉常 通讯员 李辉

策宣传好、落实好,该镇多次召开脱贫攻坚扶持政策培训会,全体帮扶干部就产业脱贫、就业脱贫、易地搬迁、教育脱贫、健康脱贫等各项政策进行学习,进村入户讲解,让贫困户对政策入脑入心,并做到家喻户晓,确保各项扶贫政策深入人心,政策落实精准。

责任一级一级到人。一分部署,九分落实。全体干部按照各项工作时间节点要求,一步一个脚印地落实好各项扶贫工作,严格落实脱贫攻坚工作报告制度、责任制度、考核制度、督查巡查制度,层层压实扶贫工作责任,形成一级有一级责任,一级有一级目标,既各负其责,又合力攻坚,形成齐抓共管、共同推动的良好社会氛围,确保实现脱贫攻坚工作目标任务。

记者 姚辉常 通讯员 刘新建